PREFEITURA MUNICIPAL DE MONTE BELO
ESTADO DE MINAS GERAIS

PROCESSO SELETIVO N° 01/2021

CADERNO DE PROVAS

PROFESSOR

e Voceé recebeu sua folha de resposta e este caderno contendo 30 questfes objetivas.

e Quando for permitido abrir o caderno, verifique se estd completo ou se apresenta imperfeicdes.
Caso haja algum problema, informe ao fiscal da sala.

e Leia atentamente todas as questdes e escolha a resposta que vocé considera correta.

e Marque na folha de resposta com caneta azul ou preta, a letra correspondente a alternativa que
voceé escolheu.

e A duracdo da prova e de 3 horas, j& incluindo o tempo para o preenchimento da folha de
respostas.

e SO seré permitida a saida da sala e do prédio apds transcorridos 30 minutos do inicio da prova.
e Os trés Gltimos candidatos permaneceram na sala até que o ultimo candidato entregue seu
caderno de questdes e folha de respostas. Os mesmos deverdo assinar a ata de ocorréncias.

e Ao sair, vocé entregard ao fiscal a folha de respostas assinada e este caderno com todas as
paginas rubricadas, podendo levar apenas o rascunho de gabarito, localizado abaixo, para futura
conferéncia.

e Até que vocé saia do prédio, todas as proibicdes e orientacdes continuam validas.

AGUARDE A ORDEM DO FISCAL PARA ABRIR ESTE CADERNO DE PROVA

NOME DO CANDIDATO:

Corte a linha pontilhada
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CONHECIMENTOS ESPECIFICOS

1) No que ministra o art. 6° da lei Federal 12.796/13, é dever dos pais ou responsaveis efetuar
a matricula das criancas na educacéo basica a partir dos:

A) 3 anos de idade
B) 6 anos de idade
C) 5anos de idade
D) 4 anos de idade.

2) O artigo 18-A do Estatuto da Crianca e do Adolescente é de particular relevancia para 0s
educadores porque aborda a questéo de forma como os diversos responsaveis pelo cuidado e pela
educacéo da crianca devem agir em relagéo a ela. Assim esse artigo determina-se que:

A) O uso de castigo fisico é admissivel unicamente para a correcdo de comportamentos
extremamente indisciplinados.

B) Qualquer pessoa, a qualquer pretexto, ndo tem direito de utilizar castigo fisico contra a
crianca.

C) As proibicdes elencadas nesse artigo nao se aplicam aos pais ou responsaveis legais pela
crianca.

D) O tratamento degradante da crianca podera ser relevado se o praticante apresentar a devida
justificativa a autoridade competente.

3) Assinale a alternativa INCORRETA em relacéo a alfabetizacéo:

A) A alfabetizacdo se ocupa da aquisicao da escrita pelo individuo ou grupo de individuos.

B) A alfabetizacdo deve se desenvolver em um contexto de letramento como inicio da
aprendizagem da escrita.

C) A alfabetizacdo é o exercicio do aprendizado automatico e repetitivo, baseado na
descontextualizagdo.

D) A alfabetizacdo é a acdo de fazer com que a pessoa se aproprie de habilidades que levam a
leitura e a escrita.

4) Quanto ao Projeto Politico-Pedagdgico, ¢ INCORRETO afirmar que:

A) Deve ser democratico.

B) Precisa ser construido coletivamente.
C) Confere identidade a escola.

D) Mostra-se abrangente e imutavel.

5) Uma professora do 2° ano aproveitou a falta de um aluno e o fato de ninguém saber seu
telefone, nem onde morava, para propor uma Agenda da Classe, a fim de que as criangas
ordenassem os seus nomes em ordem alfabética. A partir do endereco de cada aluno, a professora
fez a classe estudar o bairro e também mostrou como é feita a numeracéao das casas nas ruas. Esse
contexto de estudo favoreceu a vivéncia de curriculo:

A) interdisciplinar.
B) disciplinar.

C) regional.

D) oculto.



6) A BNCC (Base Nacional Comum Curricular) afirma que o ensino fundamental no contexto
da educacdo basica ¢ a etapa mais longa, atendendo estudantes entre 6 e 14 anos. Pode-se afirmar
que essa etapa tem quanto tempo de duracdo?

A) Sete anos de duracao.
B) Nove anos de duracdo.
C) Oito anos de duracéo.
D) Dez anos de duragdo.

7) Segundo o Estatuto da Crianca e do Adolescente (Lei 8.069/90), é considerado crianca:

A) apessoa até seis anos incompletos de idade.
B) a pessoa até oito anos incompletos de idade.
C) apessoa até 12 anos incompletos de idade.
D) apessoa até 18 anos incompletos de idade.

8) No que diz respeito a avaliacdo no processo de aprendizagem, é INCORRETO afirmar que:

A) A avaliacdo é constituida de instrumentos de diagndstico que levam a uma intervencao,
visando a melhoria da aprendizagem. Ela deve propiciar elementos diagndsticos que sirvam de
intervencgéo para qualificar a aprendizagem.

B) Na esfera educacional infantil, a avaliacdo que se faz das criancas pode ter algumas
consequéncias e influéncias decisivas no seu processo de aprendizagem e crescimento. Neste
sentido, a expectativa dos professores sobre seus alunos tem grande influéncia no que diz respeito
ao rendimento da aprendizagem. Nesta fase, é preciso ter uma visdo fragmentada da crianca. E
aconselhavel concentrar esforgos no que as criancas nao sabem fazer e, ndo, considerar as suas
potencialidades.

C) A avaliacdo deve se dar de forma sistematica e continua, aperfeicoando a acdo educativa,
identificando pontos que necessitam de maior atencdo na busca de reorientar a pratica do
educador, permitindo definir critérios para o planejamento, auxiliando o educador a refletir sobre
as condicOes de aprendizagem oferecidas e ajustar sua pratica as necessidades colocadas pelas
criancas.

D) Na educacdo infantil, a avaliacdo tem a finalidade béasica de fornecer subsidios para a
intervencdo na tomada de decisbes educativas e observar a evolugdo da criangca, como também,
ajudar o educador a analisar se é preciso intervir ou modificar determinadas situacoes, relacdes
ou atividades na sala de aula.

9) A interdisciplinaridade pode ser assim definida:

A) Os contetdos escolares séo apresentados por matérias ou disciplinas independentes umas
das outras. O conjunto de matérias é proposto simultaneamente aos estudantes. Trata-se de uma
organizacdo somativa.

B) A interacdo entre duas ou mais disciplinas, que pode ir desde a simples comunicacao entre
elas até a integracéo reciproca de conceitos fundamentais podendo implicar, em alguns casos, em
um novo corpo disciplinar.

C) A ndo relagdo entre as disciplinas, dai que supde uma integracéo global com o proposito de
explicar a realidade sem parcelamento do conhecimento.

D) Uma multiplicidade de disciplinas e, cada uma delas, em sua especializagdo, cria um corpo
diferenciado, determinado por um campo ou objeto material de referéncia.



10) Sobre a educacdo inclusiva nas escolas assinale a alternativa correta:

A) Escola inclusiva &, aguela que garante a qualidade de ensino educacional a cada um de seus
alunos, reconhecendo e respeitando a diversidade e respondendo a cada um de acordo com suas
potencialidades e necessidades;

B) A escola somente podera ser considerada inclusiva quando tiver direcionada para tratar os
alunos de forma indiferente em todos os aspectos;

C) A escola é aquela que garante a preferéncia no ensino educacional aos alunos destaque,
tratando todos de forma genérica sem haver necessidade de tratamento diferenciado em nenhum
aspecto;

D) Em toda escola inclusiva, o aluno estd sujeito a segregacdo, de modo a garantir a sua
caminhada no processo de aprendizagem e de construcdo das competéncias necessarias para o
exercicio pleno da cidadania.

11) A partir da participacdo da comunidade escolar e da reflexdo a respeito da composi¢ao
escolar, a organizacdo da escola, desde os tempos e espacos do curriculo até o relacionamento
com a comunidade, € estabelecida:

A) no plano de curso.

B) no plano de aula anual.

C) no projeto politico-pedagdgico.
D) . no conselho de classe.

12) Sobre a pratica do planejamento, analise as afirmativas e marque (V) para as
VERDADEIRAS e (F) para as FALSAS.
Planejar assume varias dimensdes e necessita:

() ser uma acdo reflexiva, viva e continua.

() ser uma atividade constante de avaliacéo e reviséo sobre o desempenho docente.

() ser um ato decisorio de estratégias, op¢cdes metodoldgicas e tedricas sem considerar o
contexto educacional.

() prever acdes que garantam a coeréncia, a continuidade e o sentido do trabalho pedagdgico.
() assegurar a inflexibilidade do processo por meio da rejeicao do replanejamento considerando
resultados alcancados.

Marque a opcéo que apresenta a sequéncia CORRETA.

A) V-V-V-F-F.
B) F-V-F-F-V.
C) F-F-V-V-F.
D) V-V-F-V-F

13) O plano de aula é o planejamento didrio das atividades pedagdgico-didatico, em
conformidade com o projeto de ensino e de aprendizagem e com o projeto politico-pedagdgico
da escola. Nesta perspectiva de planejamento educacional, sdo elementos constitutivos do plano
de aula os descritos em:

A) dimensdo atitudinal, criticidade, dialogo problematizador e avaliagdo do processo.
B) préxis interativa, método, significacdo e visdo de processo avaliativo.

C) marco referencial, dialogo, programacao e avaliagdo de conjunto.

D) Contetdos, metodologia e avaliagao.



14) Sobre o processo de ensino aprendizagem é correto afirmar que:

I. O ensino é um ato interpessoal, intencional e flexivel, conectado ao contexto social mais
amplo e 0 seu objetivo maior é a construcdo do conhecimento, contando com o
envolvimento do aluno.

Il.  E possivel compreender o ensino atentado apenas aos fatores visiveis da sala de aula, pois
0 ensino visa transmitir conhecimentos, adequar as necessidades dos alunos ao meio
social e modelar o comportamento do aluno.

I1l. O ensino é processo que se articula a aprendizagem e neste sentido ndo é adequado falar
de ensino desvinculado da aprendizagem, pois 0s objetivos do ensino visam melhorar os
resultados da aprendizagem dos alunos e elevar a qualidade de sua formacéo.

Esta correto somente o que se afirma em:

A) lelll
B) lell
C) i
D) Il

15) O Curriculo Referéncia de Minas Gerais, em consonancia com a BNCC no Ensino
Fundamental, estrutura-se em Areas do Conhecimento. O componente curricular de Historia esta
em qual area do conhecimento?

A) Linguagens.

B) Matematica.

C) Ciéncias da Natureza.
D) Ciéncias Humanas.

LINGUA PORTUGUESA

16) As palavras abaixo apresentam digrafos, EXCETO:

A) Milhares.
B) Sequer.
C) Familia.
D) Pessoa.

17) Assinale a alternativa em que o uso do artigo esta substantivando uma palavra.

A) A liberdade vai marcar a poesia social de Castro Alves.

B) Leitor perspicaz é aquele que consegue ler as entrelinhas.
C) A navalha ia e vinha no couro esticado.

D) Haroldo ficou encantado com o andar de bailado de Joana.

18) Assinale a alternativa que contém verbo:

A) Brincar.

B) Morango.
C) Instrumento.
D) Triste.



19) Considere o cartum de Douglas Vieira.

TELEVISAO

(http://iiiconcursodecartumuniversitario.blogspot.com.br.Adaptado)

E correto concluir que, de acordo com cartum,

A) os tipos de entretenimento disponibilizados pelo livro ou pela TV s&o equivalentes.
B) o livro, em comparacdo com a TV, leva a uma imaginagao mais ativa.

C) o individuo que prefere ler a assistir televisdo é alguém que nédo sabe se distrair.

D) aleitura de um bom livro € tdo instrutiva quanto assistir a um programa de televisao.

20) Assinale a alternativa que preenche, correta e respectivamente, as lacunas do trecho a
seguir, de acordo com a norma-padrao.

Além disso, certamente entre nos do fenbmeno da corrupgéo e das
fraudes.

A) a...concenso ... acerca
B) héa...consenso ... acerca
C) a..concenso ...a cerca

D) a...consenso ...ha cerca

21) “Cadaver” é paroxitona, pois:
9

A) Tém a dltima silaba como ténica.

B) Nao tem silaba tonica.

C) Tem aantependltima silaba como ténica.
D) Tem a penultima silaba como tonica.

22) Indigue a alternativa em que a flexdo do substantivo esta errada:

A) Catal&es.
B) Cidadaos.
C) Vulcaes.
D) Corrimdes.


http://iiiconcursodecartumuniversitario.blogspot.com.br.adaptado/

23) Em “ O resultado da experiéncia foi, literalmente, aterrador. > A palavra destacada
encontra-se acentuada pelo mesmo motivo que:

A) Tunel.

B) Voluntério.
C) Até.

D) Rétulos.

24) Assinale a alternativa em que todas as palavras estdo grafadas corretamente:

A) paralisar, pesquisar, ironizar, trabalhar.
B) alteza, empreza, francesa, miudeza.

C) incenso, progresso, obsesséo, luchagéo.
D) chineza, marqués, gogumelo, mulher.

25) Leia o texto a seguir para responder a questao abaixo.

MOSTRE QUE SUA MEMORIA E MELHOR DO QUE A DE UM COMPUTADOR E

GUARDE ESTA CONDI(;AO: 12X SEM JUROQOS.
Revista época. N°424, 03jul.2006.

Ao circularem socialmente, os textos realizam-se como praticas de linguagem, assumindo
funcdes especificas, formais e de contetido. Considerando o contexto em que circula o texto
publicitério, seu objetivo basico é?

A) Definir regras de comportamento social pautadas no combate ao consumismo exagerado.
B) Influenciar o comportamento do leitor, por meio de apelos que visam a adesdo ao
consumo.

C) Defender a importancia do conhecimento de informatica pela populacéo de baixo poder
aquisitivo.

D) Facilitar o uso de equipamentos de informatica pelas classes sociais economicamente
desfavorecidas.

MATEMATICA

26) A partir de 1° de marc¢o, uma cantina escolar adotou um sistema de recebimento por cartdo
eletronico. Esse cartdo funciona como uma conta corrente: coloca-se crédito e vao sendo
debitados os gastos. E possivel o saldo negativo. Lucas toma lanche diariamente na cantina e
sua mae credita valores no cartdo todas as semanas. Ao final de marco, ele anotou o seu
consumo e 0s pagamentos na seguinte tabela:

Semanas Valor Gasto Valor Creditado
12 semana R$ 27,00 R$ 40,00
22 semana R$ 33,00 R$ 30,00
32 semana R$ 42,00 R$ 35,00
43 semana R$ 25,00 R$ 15,00

No final do més, Lucas observou que tinha:

A) crédito de R$ 7,00.
B) débito de R$ 5,00.
C) crédito de R$ 5,00.
D) débito de R$ 7,00.



27) Para zelar pelos jovens internados e orienta-los a respeito do uso adequado dos materiais em
geral e dos recursos utilizados em atividades educativas, bem como da preservacdo predial,
realizou-se uma dinamica elencando “ atitudes positivas” e “atitudes negativas”, no entendimento
dos elementos do grupo. Solicitou-se que cada um classificasse suas atitudes como positiva ou
negativa, atribuindo (+4) pontos para cada atitude positiva e (-1) a cada atitude negativa. Se um
jovem classificou como positiva apenas 20 das 50 atitudes anotadas, o total de pontos atribuidos
foi:

A) 50.
B) 45.
C) 42.
D) 36.

28) Um titulo foi pago com 10% de desconto sobre o valor total. Sabendo-se que o valor pago
foi de R$315,00, é correto afirmar que o valor total desse titulo era de :

A) R$ 345,00.

B) R$ 346,50.

C) R$ 350,00.
D) R$ 358,50.

29) Qual é a area do retangulo abaixo?

4 cm

6 cm
A) 10cm2.
B) 24 cmz
C) 20cmz2
D) 15cmz

30) Observando o diagrama abaixo marque a resposta INCORRETA:

A) AUB={1,2,3,4,56,7, 8}

B) A-B={1,2, 3}

C) O conjunto B ¢é formado pelos seguintes elementos: {4, 5, 6, 7, 8}
D) ANB={1,3}
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